

張先生在第一次上課時就對我們講：『交大的師生，在理論要和清華大學競爭，在實用方面要和同濟大學競爭。』所以我們稱他是一個理論與實用並重教學的提倡者，極為洽當。可是像我這個學生，離校已經卅五年，在實用方面，尙未能達成張師的期望，想到這裡，真是慚愧萬分！

我自1944年畢業離校後，就無緣再謁見先生聆教了。大陸變色後，聽說他仍留在原服務的上海公共汽車公司任總工程師，在技術方面，很有成就。後來去東北長春，在汽車製造廠工作，發展汽車製造工業。去年春天由大陸同學傳來噩耗，張師已於去秋在長春病逝，享年已近八旬。聞悉之下不勝哀悼之至！

今張師已逝，但他所提倡的理論與實用並重教學的方針，希望母校當局加以重視，為國家培養出『手腦並用』的優秀工程人材。

悼 訊

陸履坦學長逝世

本（六十九）年元月三日，滬院民23級機械系陸履坦學長不幸病逝，享年七十歲，在國外之子女聞耗均奔喪返國，克盡孝道。已於同月八日設奠祭念安葬。

來 鴻 去 雁

交大教學基金會復美洲基金會徐名樸學長函

名樸會長學兄大鑒：

民國六十八年十二月上旬由程欲明學長轉來
吾兄十一月廿七日大函連同移轉基金之支票五紙至深緬感。

美金支票之面額分別如下：

- | | |
|------------------------------|----------------|
| (一) H. H. Ling Fund (凌鴻勛) | US\$ 4,789.67 |
| (二) Wang Hao Fund (王 鶴) | US\$ 11,632.99 |
| (三) S. M. Lee Fund (李熙謀) | US\$ 3,989.18 |
| (四) P. M. Ku Fund (顧培慕) | US\$ 1,888.90 |
| (五) William Cheng Fund (程威廉) | US\$ 9,051.32 |

上述支票於十二月十日委由臺北市銀行國外部辦理託收（因值新年假期關係），市銀至元月七日通知已收到票款，本會除將第(一)(三)兩項共計美金 8,778.85 元，以收入美洲基金會撥來教學基金正式列賬之外；其餘第(二)(四)(五)等三項共計美金 22,573.21 元則係根據美金匯率 1 : 35.98 折計，已以新臺幣支票三紙交付同學會學術基金委員會收存管理（新臺幣支票面額分別為 418,554.98 元，67,962.62 元及 325,666.49 元），並請該會另行逕復美洲基金會。

又美洲基金會財務報告，業經程學長轉交友聲刊登，已於第二七九期刊出。知關錦注謹此奉聞

專此奉復並祝
新禧

學弟 張仁滔 敬上
六十九年元月十日